

## Efectos devastadores del pedrisco en la provincia de Segovia

### Se organiza en SEGOVIA

#### la Base Mixta de Carros de Combate y Tractores

### El "DIARIO OFICIAL" publicará la orden correspondiente

Madrid, 29 (urgente).—El «Diario Oficial del ministerio del Ejército» publicará en breve la orden de organización en Segovia de la Base Mixta de Carros de Combate y Tractores.

\*\*\*

N. DE LA R.—Ya sabíamos desde hace tiempo que se estaba trabajando con toda intensidad en un proyecto de organización de la Base a que hace referencia el comunicado anterior. Conocíamos el gran interés puesto en este asunto por el excelentísimo señor ministro del Ejército y que dicho trabajo había sido encomendado al hoy director general de Transportes Militares, nuestro distinguido amigo y paisano el coronel de Artillería don Mariano Fernández de Córdoba, quien, como es de suponer, puso el mayor celo y actividad en la tarea que le encomendara el general Varela, que, recogiendo esta necesidad del Ejército, ha podido hacerla compatible con los intereses de Segovia.

Las esperanzas de que el asunto en cuestión llegaría a feliz término eran grandes, y hoy nos es permitido anunciar resolución de tanta trascendencia. Por cuanto ésta significa para Segovia, EL ADELANTADO comunica con gran júbilo tan grata nueva a los segovianos.

### El desembarco japonés en MILNE

Melbourne, 29 (2 t.).—El gran Cuartel general aliado del Suroeste del Pacífico anuncia ahora que el desembarco japonés en la bahía de Milne fué efectuado por un convoy de tres transportes de tonelaje medio, en cuya escolta figuraba principalmente un crucero.—Efe.

### MUJER TRABAJADORA:

1.457 préstamos nupciales, por un valor superior a los siete millones, repartirá la Caja Nacional de Subsidios Familiares entre las productoras que, pensando celebrar su matrimonio en Octubre, lo soliciten antes de finalizar Agosto.

### El día 1.º de Septiembre, a la una de la mañana, se retrasará la hora en sesenta minutos

Madrid, 29.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy la siguiente disposición:  
**PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.**—Orden por la que se retrasa la hora sesenta minutos, a partir del primero de Septiembre próximo, cuya parte dispositiva dice así: «La duración legal del día 31 del mes de Agosto corriente será de veinticuatro horas, al término de las cuales y cuando los relojes marquen la una hora del día primero de Septiembre próximo, se retrasará hasta las veinticuatro, para comenzar las cero horas del indicado día primero.»

Toda la gran riqueza hortícola de JUARROS de VOLTOYA ha quedado destrozada. Parece ser considerable el núm. de pueblos del distrito de Santa María de Nieva damnificados por la misma tormenta

En Linares del Arroyo, los efectos de la tormenta alcanzan proporciones de catástrofe. También son muchos los términos del partido de SEPULVEDA perjudicados por el pedrisco

Nos comunican de Juarros de Voltoya que anteayer, a las siete y media de la tarde, descargó sobre aquel término un pedrisco asolador. Duró escasamente cuatro minutos, pero la piedra era de un tamaño extraordinariamente grande, y cayó en cantidad tal, que las huertas quedaron destruidas. Las hortalizas han quedado arrasadas, y las judías, de las que había sembradas una superficie importante, han resultado asimismo destruidas en un ochenta por ciento. También han resultado dañados los sembrados de patatas tempranas.

Como es sabido, la rica huerta de Juarros de Voltoya abastece en una parte considerable el mercado de hortalizas de Segovia. Se ha llegado a calcular en 200.000 pesetas el importe de los daños causados en dicho término, la mayor parte de cuyos vecinos son hortelanos.

Parece ser que el viñedo no ha sufrido daños de consideración.

### OTRO PEDRISCO SOBRE DOMINGO GARCIA

Domingo García, 28.—Ayer 27, hacia las ocho de la tarde, descargó sobre este pueblo y gran parte de su término, una terrible tormenta de granizo y agua. Se teme fundadamente que el viñedo haya sufrido considerables daños, por preceder al agua las piedras, de gran tamaño, casi como nueces.

Domingo García, 29.—Hemos recorrido gran parte del viñedo y, desgraciadamente se han confirmado nuestros presentimientos. Multitud de hojas trituradas, bastantes uvas, trozos de racimos y algunos de ellos enteros por el suelo. De los pendientes en la vid han quedado muchas uvas abiertas y otras tocadas del granizo, que insensiblemente han de secarse. Pasados algunos días se verán aún más patentes los desastrosos efectos del pedrisco.

### MAS PUEBLOS DEL DISTRITO DE SANTA MARIA DAMNIFICADOS

Aldeanueva del Codonal, 28.—Sobre las diecinueve horas de ayer descargó sobre este término y el de Aldehuela del Codonal un fuerte pedrisco, siendo el granizo del tamaño de huevos de gallina. Han quedado arrasadas las huertas y viñedos de Aldeanueva. Las de Aldehuela, en la parte del río Voltoya, han sufrido también daños importantes, aunque los del viñedo no son de mucha consideración.

### Melque de Cercos, 28.—Ayer, hacia las ocho y media de la tarde, descargó sobre este término municipal una horrosa tormenta de granizo grueso, del tamaño de nueces, que en pocos segundos cubrió el suelo, alcanzando en algunos sitios un espesor de diez centímetros. Aun esta mañana y después del fuerte aguacero caído, fueron recogidos algunos granizos del tamaño de avellanas.

La mala nube alcanzó todo este término, ocasionando la pérdida de la casi totalidad de la cosecha de uva. Algunas de dichas fincas quedaron totalmente desprovistas de hoja y fruto. Las huertas de hortaliza han quedado en un estado sumamente deplorable. Baste decir que hasta las cebollas han sido dañadas en sus cabezas aunque, como se sabe, están ocultas en la tierra.

Las patatas tardías que, por falta

### Acciones aéreas

#### 32 aviones ingleses derribados sobre Alemania

#### Ataques sobre el Reich e Inglaterra

Berlin, 29 (2 t.).—Aviones de bombardeo británicos han atacado anoche algunas ciudades del Sur y Suroeste de Alemania. Las bombas explosivas e incendiarias arrojadas por los aparatos ingleses causaron daños en edificios y provocaron incendios, especialmente en los barrios habitados. Según las últimas informaciones, treinta y dos de los aviones asaltantes fueron derribados.

Por su parte, los bombarderos alemanes atacaron en la misma noche las instalaciones de importancia militar en la costa septentrional inglesa, según informa la D. N. B.—Efe.

de lluvia, iban muy raquíticas, han quedado generalmente encenagadas, sin que pueda indicarse nada acerca de su rendimiento.

Según noticias aquí llegadas, el pedrisco alcanzó también en más o menos intensidad, a los términos municipales de Hoyuelos, Laguna Rodrigo, Ochando, Nieva y tal vez algunos más.

Los edificios sufrieron mucho en sus tejados de cristal y cristalería de ventanas y balcones, por el gran número de roturas. Las bombillas del alumbrado público fueron deshechas por las piedras.

No se conocen desgracias personales ni de ganados.

Después de escrito lo anterior, me dicen que también en Santa María de Nieva, Pascuales, Tabladillo, Anaya, Martín Muñoz de las Posadas, Paradinás y Jemuño ha apedreado.

### EFFECTOS DEL PEDRISCO EN LINARES DEL ARROYO

Linares del Arroyo, 28.—La horrosa tormenta de ayer, día 27, deja en la miseria a los vecinos de Linares del Arroyo. Descargó aquella sobre las cinco de la tarde y convirtió en ríos los arroyos que circundan al pueblo.

Durante cinco horas seguidas estuvo cayendo agua a torrentes, corriéndose la tormenta con dirección al Sur y Suroeste.

Corresponsal

## POLITICA POSITIVA frente a las dificultades actuales

El fin fundamental de toda buena política, entendida en su concepto exacto y positivo, ha de ser el bien público. Es esencial el fijar el pensamiento para las posibles deducciones. Sin ese blanco esencial del bien de la colectividad, del interés total de la nación, no se da el hecho político, en cuanto éste es ciencia y arte del buen gobierno. Por eso el Movimiento tuvo ese impulso total de luchar por el bienestar de todos en el orden moral y material, lográndose una coordinación de fuerzas que derivó hacia un orden político nuevo y exacto con expansión y vitalidad desconocidas en el pasado siglo de la vida española. Y exponiendo claramente este concepto, el Caudillo dijo en su discurso de Lugo: "Pero si miramos al fin de toda política, que es el bien general de España, entonces también encontramos que no ha habido etapa en nuestra historia con más inquietudes en todos los órdenes".

Pero esta expansión y esta vitalidad de nuestro nuevo orden político había de pasar, apenas conseguida la victoria de las armas, por la dura prueba del actual conflicto mundial. El Caudillo analiza en su discurso la realidad de esta prueba y puede afirmar rotundamente que "la crisis general que asola al mundo y alcanza a España la hace participar de la situación de dificultad, nos impide que la realización de nuestro programa pueda llevar el ritmo y el aliento que nosotros le deseamos imprimir".

Pero a pesar de todas las dificultades, derivadas de esta hora trascendental del mundo, el Movimiento español ha tenido constantemente una perfecta inquietud espiritual y material. Apenas terminada nuestra guerra, con nuestra industria deshecha, con nuestros campos arrasados, con nuestra economía sin pulso, cuando se comienzan las tareas de reconstrucción nacional, surge este nuevo conflicto del mundo cuyas

«TENEMOS QUE COMBATIR UN DIA Y OTRO, EN ESTAS LUCHAS Y FAENAS DE LA PAZ, PARA CREAR LAS BASES SOBRE LAS QUE HEMOS DE LEVANTAR NUESTRO EDIFICIO.»

(Del discurso del Caudillo en Lugo.)

## Importante comunicado alemán sobre el intento británico de desembarco cerca de Dieppe

### Las intenciones inglesas han sido puestas en claro por una orden de operaciones caída en poder de los alemanes

Cuartel general del Führer, 29 (2 tarde).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas publica el siguiente comunicado oficial sobre el intento británico de desembarco cerca de Dieppe el 19 de Agosto de 1942: «Las informaciones recibidas por el alto mando alemán del Ejército, de la flota de guerra y de la aviación, las órdenes capturadas al enemigo y las declaraciones de los prisioneros de guerra, facilitan ahora una visión completa y detallada de la aplastante derrota experimentada por el enemigo, en su intento de constituir un segundo frente cerca de Dieppe. Las intenciones del adversario son puestas en claro por los resultados de los reconocimientos alemanes y por una orden de operaciones, caída en manos de las fuerzas alemanas, escrita por lo menos en ciento veintinueve páginas, impresas a máquina con líneas muy apretadas.

**MISION DE CONSTITUIR UNA CABEZA DE PUENTE**  
Estos documentos prueban que el enemigo no tenía el propósito de destruir solamente objetivos aislados, según la especialidad de los equipos desembarcados, sino que la primera oleada llevaba la misión de conquistar el puerto y la ciudad de Dieppe y constituir una profunda cabeza de puente, cuya extensión es puesta en evidencia por la localidad de Arques, a siete kilómetros de la costa, y que era el objetivo del ataque. Para poder formarse un juicio de esta cabeza de puente, es indispensable hacer las siguientes consideraciones: Dieppe es el puerto más próximo a la capital francesa; sus instalaciones portuarias permiten el desembarco de carros de asalto y de material pesado y, por consiguiente, el desembarco de nuevas oleadas de asaltantes. Si se posee una cabeza de puente en Dieppe, se está en condiciones de desarticular la defensa costera entre el Somme y el Se. Ya y ocupar otros puertos importantes y de gran eficacia con la conquista de Abbeville y El Havre.

**LA SEGUNDA DIVISION CANADIENSE**  
Para la realización de estos propósitos, se lanzó a la línea de fuego la primera oleada a la segunda división canadiense, desembarcada en puntos diferentes sobre una anchura de terreno de veinticinco kilómetros. Estas tropas estaban formadas por efectivos seleccionados, de valor probado, y preparados desde hacía meses en la técnica de desembarcos, pero compuestos, no por ingleses, sino por canadienses.

**OTROS PREPARATIVOS**  
Tras esta primera oleada se encontraba preparada (al lado de gran número de embarcaciones de desembarco estacionadas, como fué comprobado, en alta mar, entre Dieppe y Portsmouth, así como barcos de transporte y fuerzas navales ligeras que llegaban hasta clasificarse en la categoría de cruceros) una reserva flotante de seis grandes barcos de transporte cargados de tanques también y de tres barcos mercantes. Más hacia el Norte se encontraba en alta mar otro poderoso grupo—sin duda el grueso de las fuerzas de desembarco enemigas—compuesto por 26 buques de transporte llenos de tropas.

**GRANDES FUERZAS AEREAS**  
En lo que respecta a fuerzas aéreas, el enemigo disponía de más de cien aviones de bombardeo. Entre ellos numerosos cuatrimotores y por lo menos un millar de aparatos de caza, los cuales fueron utilizados especialmente para el ataque a las defensas costeras alemanas. Esta poderosa concentración de fuerzas, compuestas especialmente por «aliados», prueba mejor

**La defensa pasiva antiaérea en La Argentina**  
Buenos Aires, 29 (2 t.).—El Presidente Castillo, en un mensaje firmado por el ministro de la Guerra, Tonnazzi, ha pedido al Congreso la aprobación de un programa de defensa pasiva antiaérea, cuyo coste se eleva a un total de 450 millones de pesos, a cubrir en un plazo de diez años.—Efe.

que todas las tentativas hechas posteriormente, oficial y oficiosamente, con el fin de engañar a la opinión pública, que el desembarco aspiraba a cubrir objetivos muy amplios, dentro del cuadro de estas operaciones. Esta realidad ha sido además puesta de manifiesto por la declaración del presidente de la Comisión del Senado de los Estados Unidos para las cuestiones militares, quien—según la Agencia United Press—expresó aún el 20 de Agosto su esperanza de que el ataque de desembarco conjunto era lo suficientemente fuerte para realizar esta idea y el terreno de combate propicio en extremo a operaciones de desembarco.

Los primeros objetivos previstos eran la destrucción de las baterías de costa aisladas que dominan el litoral y la playa, y seguidamente, con el apoyo de la artillería de numerosas unidades navales, se desembarcaría en la playa para conquistar la ciudad y el puerto; el saqueo en todas sus formas había sido absolutamente prohibido. Los motivos indicados en esta orden para la prohibición citada, eran que las tropas de ocupación alemanas habían dado pruebas de una honradez individual muy elevada, y que las tropas de desembarco serían comparadas con este precedente por la población. Se había previsto que un oficial de Policía con varios agentes vigilaría la ejecución de esta orden, lo cual prueba también que los ingleses pensaban permanecer largo tiempo en el continente.

Se creyó que la población francesa pediría a las tropas de desembarco su evacuación a Inglaterra, y a este fin había sido formado un grupo especial compuesto por un oficial y otros seis suboficiales de nacionalidad francesa, a los que se había dado orden de no aceptar la evacuación más que de aquellos franceses que estuvieran en edad de empuñar las armas, y a éstos solamente en el caso de que se comprometieran a formar en las filas de De Gaulle.

(Palabras del Caudillo en La Coruña.)

(Continúa en la página 3.)

### Café COLUMBA

Programa del concierto que se celebrará el domingo, día 30, a las doce y media de la mañana:

- 1.º «En la Alhambra».-Bretón.
- 2.º «Princesita, no sueñes» (señorita Olga Ramos).—Mollada.
- 3.º «Tosca».—Puccini.
- 4.º «Placer de amor» (señorita Olga Ramos).
- 5.º «Romanza en fa» (violín). Beethoven.

Violín: Olga RAMOS.  
Piano: Luis ARTEAGA.  
Violoncello: Modesto SANSAL-  
VADOR BLANES.

Todos los días grandes conciertos a las tres, ocho y once

### Multas por valor de 400.000 pesetas a varios comerciantes de Cádiz

**Y cierre de una fábrica en Algeciras**  
Cádiz, 28.—En la primera quincena del presente mes, la Fiscalía Provincial de Tasas ha impuesto multas por un importe total de 400.000 pesetas, a varios comerciantes e industriales de Cádiz y la provincia por infringir las disposiciones dictadas en materia de abastos. Una de dichas sanciones, consistente en pesetas 225.000 de multa y cierre de la fábrica y almacén durante tres meses, le ha sido impuesta a José Valdés Otero, vecino de Algeciras, por tenencia y compraventa clandestina de pieles. Otra multa, de 60.000 pesetas, le ha sido impuesta a Antonio Bazán Sánchez, por circulación clandestina de harina.

**Clausura de establecimientos**  
Castellón, 28.—La Fiscalía de Tasas ha impuesto multas por un importe total de 87.250 pesetas. También ha procedido a la clausura de cuatro establecimientos por un plazo de tres meses.

### Casa Velasco

Almacén de Drogas, Perfumería, Ortopedia. Especialidades farmacéuticas AL POR MAYOR  
Buenos precios. Gran surtido. Servicio rápido.  
Isabel la Católica, 2. Teléfono 260. Apartado 38

### Gratitud del SANTO PADRE a Barcelona

**Por el homenaje que le tributó en sus bodas de plata con el Episcopado**  
Barcelona, 28.—El obispo de esta ciudad ha recibido la siguiente carta de la Secretaría de Su Santidad el Papa: «Ha sido para mí un grato deber comunicar al Santo Padre cuanto en esta ciudad se ha realizado en su honor, con motivo del XXV aniversario de su consagración episcopal. Tan ferviente homenaje no puede dejar de ser sumamente grato al corazón del augusto Pontífice. Autoridades y particulares, asociaciones religiosas y entidades civiles han rivalizado en manifestar sus sentimientos de profunda veneración al Vicario de Cristo, y en rogar con importantes actos de piedad por sus intenciones. Su Santidad agradece vivamente a vuestra excelencia y a las comisiones de honor y ejecutiva cuanto han hecho para celebrar con tanta brillantez los actos conmemorativos, y en carga a vuestra excelencia que exprese su profundo agradecimiento a las autoridades de Barcelona, y en particular al excelentísimo señor alcalde por el mensaje en nombre de la ciudad; al clero, a la Acción Católica y a los fieles, participándoles la bendición apostólica que con efusión de corazón les envía. Reiterándole el sentimiento de mi más distinguida consideración, soy de vuestra excelencia reverendísima devoto y seguro servidor, Cardenal Magliano.»

### SORDOS

Modernos aparatos eléctricos «Kléron» para todos los grados de sordera. Hernisán (Estudio Ortopédico) «Sección Sordera», Balmes, 104, Barcelona. (Ap. Cen. Sanitaria número 2518.

### PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN Amado Escudero García

Que falleció el 31 de Agosto de 1941 a los 23 años de edad.  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.  
R. I. P.

Sus desconsolados padres don Luciano Escudero Sarabia; hermanas Carmen y Manolita; tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al funeral que se oficiará el día 31, a las nueve, en la iglesia de Santo Tomás.

# STALINGRADO, envuelto en llamas

## Sedice que las tropas alemanas han alcanzado la orilla del Volga

## Sobre la ciudad han sido arrojadas octavillas anunciando el día y la hora de la entrada de los atacantes

### IMPORTANTES INCENDIOS EN STALINGRADO

Berlín, 28.—Se insinúa en los centros militares de la capital del Reich que a pesar de los decisivos y rotundos éxitos de las tropas alemanas en todos los sectores de Stalingrado, aún es preciso combatir con violencia al enemigo. Para hacer esta afirmación se citan los siguientes motivos: Stalingrado es una ciudad que ha sido transformada en fortaleza. Últimamente los bolcheviques han construido enormes instalaciones fortificadas con anchos campos de minas. Nadie en Berlín niega a los soviets el arte que tienen para las fortificaciones terrestres. Se reconoce francamente que será tarea difícil superar este sistema escalonado de defensa que domina gran parte del territorio ante Stalingrado. Ello requiere constantemente la intervención de nuevas fuerzas especiales para destruir tales defensas. Además, sin ninguna consideración al sacrificio de los combatientes, los comisarios rojos, siguiendo órdenes directas de Stalin, realizan esfuerzos desesperados para sostener esta ciudad, que por hallarse en la orilla del río Volga, tiene tanta importancia estratégica. Así, por ejemplo, ya intervienen en los combates las últimas reservas de tanques que se han concentrado al Oeste de Stalingrado para realizar contraataques contra la cuna de penetración alemana. Esta tentativa ha costado a los soviets pérdidas muy considerables en tanques y en hombres. La superioridad del arma aérea alemana, que en la zona de Stalingrado ejerce el dominio absoluto del aire, significa para la infantería y las fuerzas blindadas un notable apoyo. Las instalaciones de defensa de Stalingrado y las concentraciones enemigas han sido bombardeadas con intensidad creciente por la Luftwaffe. Se han incendiado depósitos de gasolina y de municiones. Se han provocado importantes incendios y han sido destruidos gran número de cañones y de tanques.—Efe.

Berlín, 28 (noche).—La lucha por Stalingrado es durísima, según se declara en Berlín. Los soviets, para responder al ataque céntrico de las tropas del Reich, han desencadenado contraataques sin escatimar hombres ni material, especialmente tanques y aviones. Informaciones de origen soviético indican que el número de defensores de Stalingrado se acerca al millón. Dada esta enorme cantidad de combatientes y la innegable tenacidad que demuestran, pueden transcurrir, acaso, algunos días antes de que se llegue al final de la batalla con toda la toma de Stalingrado.

Reconocido esto, se agrega en Berlín que las tropas del Reich, especialmente la Infantería, ha rechazado con innegable heroísmo y en forma contundente todos los contraataques soviéticos—en Rjev, por ejemplo, cuerpo a cuerpo—, y se tiene la absoluta seguridad del definitivo fracaso de esta desesperada acción soviética—como fracasaron otras anteriores—, en la que son sacrificados inútilmente millares de hombres.—Efe.

### El avance en el CAUCASO

Parece inminente la ocupación de varios puertos en el Mar Negro

Progreso incesante hacia la ciudad petrolífera de Grosny

Berlín, 28.—Al Sur del río Kubán han cesado los contraataques soviéticos para la defensa de los puertos de Anapa, Novorossisk y Tuapsé, en el mar Negro. Se afirma en Berlín hoy que se aproxima que sea inminente la ocupación por las vanguardias alemanas de estos puertos.

En distintos picos del Cáucaso septentrional y central, los Cazadores alpinos han ampliado sus posiciones. En todo el sector meridional el progreso ha sido muy rápido. Se avanza incesantemente en la cuenca del río Terek con dirección a la zona y ciudad petrolífera de Grosny.—Efe.

de crecientes proporciones hacen estragos. Sólo en un combate sobre la región de Stalingrado se han abatido 14 aviones enemigos, sin que ni uno sólo de los aparatos bolcheviques fueron divisados por las escuadrillas alemanas lograra escapar. Los bombarderos y los stukas han atacado poderosamente las posiciones de la artillería y los fortines soviéticos en el frente, muy próximo a Stalingrado. En bombardeos efectuados en vuelo raso se arrojaron bombas del más pesado calibre contra las concentraciones de tanques. Gran número de éstos quedaron fuera de combate.

### Las MINAS de PLOMO de LINARES

Son visitadas por millares de extranjeros con motivo de la feria

Allí se recoge el 65 por 100 de la producción española

Linares, 28.—Con motivo de la feria, cuyos festejos comienzan hoy, millares de forasteros visitan las minas de plomo.

La ocasión de esta visita es muy propicia, ya que el distrito minero de Linares-La Carolina se halla en plena actividad, lo que determina que en el mismo se recoja el 65 por 100 de la producción española. En sus Ekonomatos son asistidos diariamente doce mil familiares de mineros y empleados en las fundiciones y pasa de un millón de pesetas la cantidad que se paga en jornales al personal de la cuenca minera.

La mina de mayor rendimiento en la actualidad es la de Arrayanes, propiedad del Estado, y en breve darán comienzo los trabajos de investigación geofísica para ver la posibilidad de continuar la metalización de los filones en profundidad, con lo que se duplicaría la vida del distrito.

También se realizan trabajos para que la mina «La Liebre» rinda mucho más.

**SASTRERIA**  
**Obdulio**  
comunica a su clientela y público en general el traslado de San Frutos, 15, a San Francisco, número 23 (tienda)

**Dr. A. del Cañizo**  
Catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid  
Pasará consulta en Segovia los jueves durante el mes de Septiembre  
de doce a dos  
Muerte y Vida, núm. 4  
Teléfono 34  
Censura Sanitaria S. G. 37.

### HERNIADO

Contenga totalmente su Hernia con el SUPER OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, gran consolidación mecánica, científico que sin trabas, frías, ni engorro alguno, retendrá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. «HERNIUS» se construye expreso y anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa. VISITA EN SEGOVIA: G. O. «HERNIUS» atenderá en Segovia, el día 2 de Septiembre, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. D. PAULO GIL MUÑOZ, Cañuelos, 19, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS», Rambla Cataluña, 34, pral.-Barcelona.  
(C. C. de Sanidad núm. 1627)

### LA FLOTA SOVIETICA

**En su mayor parte está concentrada frente a Batum**

El Gobierno turco no permitirá el paso de los navíos por los estrechos

Ankara, 28.—De las últimas informaciones recibidas se desprende que la mayor parte de la Flota soviética del mar Negro se ha concentrado frente a Batum.

Oficialmente se ha declarado en Ankara que no se ha producido ningún acontecimiento susceptible de modificar el punto de vista del Gobierno turco respecto a la Flota soviética. Ningún Gobierno, según se afirma, ha dirigido proposiciones al Gobierno turco en sentido de que se permita a la Flota soviética el paso por los Estrechos. El Gobierno turco mantiene su actitud ya anunciada, que se basa en las estipulaciones del Pacto de Montreux sobre los Estrechos. Este Pacto prohíbe estrictamente el paso de barcos, y si la Flota soviética se decide a penetrar en sus puertos turcos, será internada por las autoridades, de acuerdo con las disposiciones que se han cursado a las autoridades portuarias y con las normas vigentes en las Convenciones internacionales.—Efe.

### EL ENEMIGO ES ATACADO POR LOS FLANCOS

Berlín, 28.—Confinase hoy, por la mañana, en Berlín, que una división blindada germana ha penetrado al Suroeste de Stalingrado, sobre el frente defensivo de los soviets, en una profundidad de más de 40 kilómetros.

Se ataca al enemigo por los flancos. Se ha rebasado el sistema de fortificaciones escalonadas en la estepa y se han conquistado numerosos fortines. Las tropas alemanas de pontoneros han desencadenado muchos miles de minas colocadas por los soviets ante sus líneas de defensa. Un cierto grupo de tropas enemigas está cercado en este sector. Fracasaron los desesperados intentos de los comisarios rojos para romper el cerco. Se han hecho al enemigo muchos centepares de prisioneros y se ha conquistado enorme botín de guerra. Las bajas de los soviets son muy elevadas.—Efe.

### UN AVION INGLES CAE EN EL TERMINO de ALGECIRAS

**Y perecen cuatro de sus tripulantes**

Algeciras, 28.—Un aparato británico ha resultado destrozado y cuatro de sus tripulantes han muerto al caer violentamente en Puente Acebuche, lugar enclavado en el término municipal de Algeciras. Otros tripulantes lograron salvarse, aunque resultaron con heridas de importancia. Los heridos fueron trasladados al Hospital Militar de Algeciras, donde han sido operados.

Detalles del percance  
Algeciras, 28.—Como ampliación a la referencia del siniestro ocurrido al bimotor británico, se sabe que a causa de la niebla se despistó, estrellándose contra una altura del monte de Puente Acebuche. Los ocho tripulantes salieron lanzados a gran distancia, resultando con heridas graves cuatro de ellos, que fueron operados en el Hospital Militar. Los otros cuatro, tres ingleses y uno americano, fueron operados carbonizados. Cuando acudieron al lugar del siniestro algunas fuerzas militares, sólo encontraron cadáveres momificados. El avión, que era un informe montón de hierro, procedía del Canadá y en unión de otros varios se dirigía a Gibraltar. A las doce y media de la tarde, en una ambulancia de Sanidad, fueron trasladados los cuatro cadáveres, más un sargento operado anoche, que ha fallecido, quedando los otros tres, también sargentos, en grave estado. Los cinco fueron embarcados en una lancha rápida inglesa, que les condujo a Gibraltar. En este mismo lugar de Punta Acebuche se estrelló hace tres meses otro avión de los llamados Catalina, pereciendo sus siete tripulantes.

### El jefe de la primera escuadrilla Azul hijo predilecto de Orduña

Bilbao, 28.—El Ayuntamiento de Orduña ha tributado un homenaje al laureado teniente coronel Angel Salas, jefe que fué de la escuadrilla de la División Azul, natural de dicha ciudad. El alcalde, en nombre de la población, le entregó un artístico pergamino nombrándole hijo predilecto. El teniente coronel Salas, gran devoto de la Virgen de la Antigua, Patrona de Orduña, oró breves momentos ante su imagen. Su esposa depositó los pies de la Virgen un ramo de flores que le ofrecieron las muchachas.

### EL JOVEN

## D. Pedro Romero Arbeiza

Falleció el día 28 de Agosto de 1942  
A los 28 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Mariano Romero Becerril y doña Amada Arbeiza Alcalde; hermanos don Julio, don Mariano y doña María de los Dolores Romero Arbeiza; hermana política, doña Juanita Aguilar Castro; tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a la conducción del cadáver, que se verificará en el día de hoy, a las siete y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Cervantes, 28, así como al funeral que se oficiará en la iglesia parroquial de San Millán el próximo lunes, día 31, a las nueve y media de la mañana, y a la misa de privilegio que tendrá lugar el miércoles, 2 de Septiembre, a las diez de la mañana, por lo que les quedarán agradecidos.

La familia no recibe.  
NO SE REPARTEN ESQUELAS

# Importante comunicado alemán sobre el intento británico de desembarco en DIEPPE

## Fases de la operación a través de una serie de dramáticos mensajes de las fuerzas de desembarco

(Viene de la página 1.)  
 También se permitiría ir a Inglaterra, bajo la protección de las fuerzas navales de alta mar, a los pescadores que poseyeran embarcaciones.  
**COMO DEBIA TRATARSE A LOS PRISIONEROS ALEMANES**

Numerosas órdenes y prescripciones se dieron en esta ocasión sobre el trato que debía dispensarse a los prisioneros de guerra alemanes. En primer lugar, debía atárselas las manos, siempre que fuera posible, para que no pudieran destruir sus papeles. Se establecería un campamento de prisioneros en un punto de la costa exactamente precisado. También se precisaban las fuerzas de tropa destinadas a la vigilancia de los prisioneros, así como su transporte a Inglaterra y el lugar de destino de estos prisioneros en territorio británico.

### LA RETIRADA EN CASO DE FRACASO

La orden contiene también, con todo detalle, las medidas adoptadas para el caso de que fracasara el desembarco, facilitar la retirada. Los comandantes de las fuerzas navales y aéreas debían informar a este respecto oportunamente. Se tenía el propósito, en este caso, de transportar a bordo todos los hombres desembarcados, así como los prisioneros de guerra alemanes, el material de guerra y, en primer lugar, los carros de asalto. También se tenía intención de recoger los muertos. Esta retirada estudiada y prevista de cuarto de hora en cuarto de hora hasta en sus detalles más pequeños, era explicada en treinta páginas y treinta croquis.

### COMO SE DESARROLLARON, EN REALIDAD, LOS ACONTECIMIENTOS

La evolución real de los acontecimientos es conocida a grandes líneas por los comunicados del alto mando de las fuerzas armadas alemanas. Antes de que la flota de desembarco enemiga fuera divisada desde la costa, su presencia había sido señalada ya por las fuerzas de protección naval de alta mar. Después de un breve combate entre fuerzas navales alemanas y enemigas, éstas, superiores en número, nuestras fuerzas, que hundieron un cañonero y alcanzaron repetidas veces con sus proyectiles a los barcos adversarios, hubieron de cesar la lucha a causa de la superioridad citada. Pero con esta acción se logró poner la primera traba al plan de operaciones del enemigo. De todas las instalaciones de defensa alemanas que se proponía destruir el enemigo, sólo logró en un punto y poniendo en acción fuerzas superiores, penetrar momentáneamente en una de nuestras baterías. La defensa de las otras instalaciones se reveló como muy superior al empuje enemigo. Las reservas locales del mando bastaron para aniquilar o rechazar al adversario en todos los puntos donde logró, por ciertos instantes, poner pie en tierra.  
 Los carros de asalto puestos en acción por el enemigo fueron todos destruidos y yacen inertes en la playa, sin haber podido alcanzar siquiera la carretera. Las reservas, que recibieron la señal de alarma y se pusieron en acción en el tiempo más breve, llegando a la zona de batalla en el tiempo previsto, no tuvieron sin embargo ocasión de intervenir en la batalla. Los bravos soldados de la defensa costera habían logrado por sus propias fuerzas expulsar al enemigo.  
 A mediodía, el alto mando local de este sector podía anunciar: «A las 30 divisiones de la aviación y de la D. C. A. en su sector. Ya no hay soldados ingleses sobre el continente.»  
 A las 15,50 horas, el almirante jefe de las fuerzas en Francia anunciaba que el puerto de Dieppe y su zona de barrera estaban intactos. Ningún barco adversario logró entrar en el puerto. La aviación alemana apoyó las operaciones de defensa del Ejército con gran eficacia, y vigiló incansablemente el mar hasta la costa británica, los terribles en las fuerzas aéreas y la navegación enemigas. De esta manera se verificó la intención del desembarco británico en Dieppe.

### LOS DRAMATICOS MENSAJES DE LAS FUERZAS INGLESAS

Según los comunicados alemanes, el enemigo confirmó por su parte el telegráfico. Estos mensajes fueron mentados y no necesitan ningún comentario. He aquí el texto de dichos mensajes:

7,29 horas. Continuamos sin noticias de la costa, pero tenemos informaciones de pérdidas en el mar.  
 7,40 horas. Numerosos carros de asalto fuera de combate. Situación grave. Pérdidas.  
 11,40 horas. Situación difícil en toda la línea. Situación muy crítica.

**Pilar** ofrece a su distinguida clientela su salón de peluquería con grandes reformas.  
 Juan Bravo, 42 y 45.

13,21 horas. Situación crítica. Activos refuerzos.  
 13,53 horas. Refuerzos pedidos no han llegado.  
 13,59 horas. Perdidas seis embarcaciones completamente cargadas.  
 14,30 horas. Necesitamos grandes socorros para retirada.  
 15,10 horas. Al mando de desembarco: Tratad de salvaros según vuestras posibilidades.  
 18,00 horas. Socorros aéreos.  
 20,21 horas. ¿Cuáles son los barcos incendiados?  
 20,40 horas. (Respuesta.) Dos unidades. Probablemente hundidas ambas.  
 20,40 horas. Socorro, sacorro. Nos hundimos.  
 22,45 horas. (A todas las unidades participantes en la batalla.) Regresad inmediatamente al punto de partida.

Asimismo, de los mensajes telegráficos pidiendo en parte el envío urgente de refuerzos y abastecimientos para el grupo de desembarco, con el fin de continuar el ataque, se desprende lo siguiente: Con la puesta en línea de fuerzas numéricamente limitadas y sin grandes riesgos, se tenía el propósito de establecer una cabeza de puente en el continente y conquistar un puerto utilizable. Si esta tentativa hubiera tenido éxito, el mando británico no habría dudado en desembarcar otras tropas de reserva y constituir el segundo frente en Francia. Pero ante la eventualidad de un fracaso, se había preparado la retirada desde el punto de vista militar y de propaganda. Se había ocultado a las tropas las intenciones reales de la operación y se había anunciado a la población cierto número de casos de bravura ejemplar y de actos temerarios registrados entre las tropas.

### LAS PERDIDAS DE UNO Y OTRO BANDO

Asimismo se hizo constar por nuestra parte: El ataque a Dieppe ha costado enormes pérdidas al adversario, que ha dejado en nuestro poder 2.195 prisioneros, de ellos 128 oficiales, entre los que se encuentra el comandante de la sexta brigada canadiense, William Wallace Southam, dos coroneles y trece oficiales de Estado Mayor, aparte de 29 carros de asalto y auto-ametralladoras destruidos, numerosas armas pesadas y ligeras de infantería y otro material de diferentes clases, especialmente embarcaciones de desembarco, capturadas al enemigo. Las pérdidas sangrientas experimentadas por el adversario son muy graves y sobrepasan en mucho el número de prisioneros. Solamente en la costa se han contado 600 muertos. El número de ahogados en el curso del desembarco y en los navios hundidos es incalculable. El mar arroja continuamente cadáveres a la playa. El enemigo ha perdido además: 127 aviones, cuatro destructores, dos torpederos, una lancha rápida, siete barcos de transporte y numerosas embarcaciones de desembarco, que han sido hundidas por la artillería y la aviación. Han sido averiados: Cuatro cruceros destructores, cinco barcos de transporte, cuatro lanchas rápidas, dos unidades pequeñas y numerosas lanchas de desembarco.

Por el contrario, las pérdidas alemanas son, en oposición a las afirmaciones hechas por la propaganda enemiga: En el Ejército: 115 muertos, 187 heridos y 10 desaparecidos. En la flota de guerra: 78 muertos y desaparecidos y 35 heridos. En la aviación (incluidos el personal de tierra de la artillería de la D. C. A. y las tropas de información del aire): 10 muertos y desaparecidos y 58 heridos. En total, 591 bajas, lo cual no es sino una pequeña fracción de las pérdidas enemigas. Treinta y cinco aviones alemanes y un caza-submarino no han regresado; seis cañoneros han sido averiados.  
 La actitud de la población francesa ha sido correcta en extremo. Ha apoyado a las fuerzas alemanas durante el combate con servicios de todas clases, a pesar de sus propias pérdidas. Ha extinguido los incendios, cuidado a los heridos y abastecido a las tropas de víveres y bebidas. En reconocimiento a esta actitud ejemplar, el Führer ha ordenado que sean puestos en libertad los prisioneros de guerra originarios de las regiones donde se ha librado este combate.—Efe.

# En la región del CAUCASO

## Las tropas alemanas han ocupado nuevas posiciones

### En el sector de Stalingrado continúan incesantemente los ataques contra las instalaciones bolcheviques

**Comunicado alemán**  
 Cuartel general del Führer, 29 (5 tarde).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:  
 En el Cáucaso, las tropas alemanas y aliadas han ocupado en diferentes sectores posiciones enemigas duramente defendidas, y han aniquilado en las montañas a elementos adversarios dispersos.  
 En el sector de Stalingrado, las tropas alemanas han atacado incesantemente las instalaciones bolcheviques, parte de ellas poderosamente fortificadas, y han rechazado numerosos contraataques.  
 Los soviets han experimentado una vez más grandes pérdidas a consecuencia de las incursiones diurnas y nocturnas, efectuadas por la aviación

### Educación nacional

### Convalidación de las asignaturas de música

Madrid, 29.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, la siguiente disposición:  
**Educación Nacional.**—Orden por la que se autoriza la convalidación de las asignaturas de música que se cursen en las Escuelas Normales del Magisterio, Institutos de enseñanza media y otros Centros docentes, o las que en lo sucesivo se establecieren por las enseñanzas análogas que formen parte del plan de estudios elementales o superiores, Conservatorios de música y declamación, cuyas enseñanzas tengan reconocida validez oficial.

### En el mar Caribe

**Tres barcos hundidos**  
 Berlín, 29 (5 t.).—Tres barcos mercantes que efectuaban servicios por cuenta del enemigo, han sido hundidos en el mar Caribe, en aguas próximas a la costa. Entre los buques hundidos figura un antiguo barco letón y un vapor egipcio de tonelaje medio, según se anuncia de fuente militar.—Efe.

### En todos los sectores donde atacan fracasan los soviets

alemana contra las líneas ferroviarias de la retaguardia del frente. El de Volga fueron incendiados dos petroleros y se causaron averías a dos mercantes.  
 El enemigo ha atacado, al Suroeste de Kaluga, con poderosos contingentes de infantería y elementos blindados, apoyados por la aviación de combate. Después de duros combates, fueron rechazados estos ataques por nuestras formaciones del Ejército de tierra y de la aviación, en operaciones admirablemente coordinadas. De todos los puntos de nuestras posiciones donde el enemigo, a costa de sangrientas pérdidas, logró penetrar, han sido desalojados los bolcheviques hasta sus posiciones de partida. En estos combates han sido destruidos 111 carros, 81 de los cuales lo fueron solamente en el sector de una división blindada.  
 Cerca de Rjev han fracasado nuevos ataques lanzados por fuertes contingentes enemigos, ante la resistencia de las tropas alemanas, en colaboración con escuadrillas de bombardeo y de «Stukas».  
 Al Sur del lago Ladoga han sido rechazados, por medio de contraataques, nuevos intentos de penetración del adversario. En el golfo de Finlandia nuestros bombarderos han atacado un aeródromo situado en una isla y han causado averías a cinco lanchas rápidas enemigas.

### La guerra aérea en Occidente

Dos aviones ingleses han sido derribados durante una incursión efectuada el 28 de Agosto por una formación enemiga sobre la Alemania del Oeste y la bahía alemana. Estos aparatos fueron derribados en combate aéreo. Otros cinco aviones británicos han corrido la misma suerte cuando intentaban atacar los territorios ocupados del Oeste.  
 Durante la noche pasada, formaciones de la aviación británica realizaron vuelos de hostigamiento sobre el Sur y Suroeste de Alemania. Hubo pérdidas entre la población civil. Se registran daños materiales en los barrios habitados de ciertas ciudades. Según las informaciones recibidas hasta ahora, la caza nocturna y la D. C. A. derribaron a treinta y dos de los bombarderos asaltantes.

En la lucha contra la Gran Bretaña, los aviones de la Luftwaffe han atacado con éxito las instalaciones militares del Suroeste y Noreste de Inglaterra, en el curso de operaciones diurnas y nocturnas.—Efe.



Una posición alemana de cañones de largo alcance, que se halla bajo una especie de rejilla como camuflaje

**Dos paisanos detienen a 2 atracadores**  
 Tras una larga lucha y con gran exposición de sus vidas  
 Han sido propuestos para una recompensa

Cádiz, 29.—En el término municipal de Algodonales, los paisanos Mateo Cárdenas Cargullo y Francisco Chica, con grave exposición de sus vidas y tras una larga lucha, detuvieron a Juan Gimeno López y a José Rodríguez Campanario, sujetos que tienen numerosas cuentas pendientes con la justicia, hallándose reclamados por distintos jueces militares como autores de ataques a mano armada, tanto en esta provincia como en la de Sevilla.  
 Teniendo en cuenta la importancia del hecho, han sido recompensados los aprehensores con 500 pesetas cada uno, además de haber sido propuestos a la Superioridad para un premio mayor.—Logos.

## La segunda batalla de las ISLAS SALOMON

### Manifestaciones del portavoz de la Marina japonesa

Tokio, 29 (5 t.).—En un discurso difundido por radio, el capitán Hiraida ha dado una serie de detalles interesantes sobre la segunda batalla de las islas Salomón. El portavoz de la Marina japonesa declaró que la última empresa norteamericana había tenido por objeto de reforzar las tropas que habían desembarcado en Tulagi y en Guadalcanar. Los japoneses atacaron a la flota a lo largo de este archipiélago, en un sector situado al Sur del grupo Salomón. Se entabló la lucha, especialmente entre los portaaviones de las dos escuadras, punto de partida de los ataques aéreos.  
 Puso de relieve Hiraida que tanto en la primera batalla de las islas Salomón como en la segunda, la ofensiva norteamericana no logró éxito alguno, pues el desembarco en Tulagi y en Guadalcanar no ha tenido más resultado que el de abandonar a diez mil hombres, cortados de toda comunicación con el mundo exterior.—Efe.

# Las tormentas en ESPAÑA

## Se han reproducido en HUESCA,

### causando importantes daños en varios pueblos

Huesca, 29.—Sobre las dos de la madrugada de hoy, y durante cuatro horas, se han repetido varias tormentas con mayor aparato y estrépito que el día anterior, descargando agua en cantidad abundante e impetuosa. Según el Observatorio, han caído 102,07 litros por metro cuadrado. El río Izuela ha vuelto a desbordarse, como el día anterior, pero hoy los daños en el huerto y campo han sido mayores por haberse derrumbado y haber sido arrastrados varios muros que ayer quedaron resesentidos.

Por la corriente han sido arrastrados en grandes cantidades, maizales, judías y toda clase de hortalizas, y las mismas tierras aparecen revueltas con grava, maderos e infinidad de escombros. Varios pueblos han quedado en la miseria, principalmente los afectados por la inundación, entre los que se citan Pomenillo, Las Casas, Bruñales, Polellina y otros. En el primero de ellos se unen los ríos Izuela y Flumen, por cuyo motivo la avenida de agua en el término municipal es más impetuosa.

A consecuencia de averías en la conducción de energía eléctrica, hoy no se ha publicado la prensa local, y las panaderías y otras industrias han suspendido sus trabajos.—Logos.

### OTRAS INFORMACIONES

#### Detenidos por jugar a los prohibidos

Lérida, 29.—Cuando se hallaban jugando a los prohibidos en un bar de Cervera, Ramón Paera, vecino de Vuisosa; Juan Bravo, y diez y siete jugadores más, todos vecinos de Cervera, fueron sorprendidos por la Guardia civil, que les detuvo, así como al dueño del establecimiento, Antonio Durán, que obtenía el 30 por 100 de beneficio por la partida. El primero de los detenidos era el banquero, y el segundo tallaba. Fueron intervenidas 1.940 pesetas que había en la mesa y 2.883 pesetas que llevaban los puntos. Han sido puestas a disposición del gobernador civil.—Logos.

#### Un teniente de la División Azul ir a pie desde Sevilla a El Pilar

Sevilla, 29.—El próximo día 5 de

Septiembre saldrá con dirección a Zaragoza el teniente de la División Azul, don Ramón Fernández Palacios, que hará el viaje a pie, en cumplimiento de la promesa hecha a la Virgen del Pilar. Espera llegar a la ciudad de los Sitios antes del 12 de Octubre para asistir a las fiestas de conmemoración de la Raza. Ojendará a la Virgen del Pilar las Cruces de Hierro de segunda y primera clase, ganadas en el frente ruso por su heroico comportamiento. Espera hacer cuarenta o cincuenta kilómetros diarios. En Madrid se unirá a su hermano Alfonso, voluntario de la División Azul, que también hizo la promesa de visitar a la Santísima Virgen.

El viaje lo hará en veinticuatro etapas por el trayecto Córdoba-Madrid, e iniciará el regreso a Sevilla en el mes de Diciembre.

LOGOS

# La guerra en EGIPTO

## Un ataque inglés rechazado

### Un convoy alemán ha sido atacado en el Mediterráneo

Berlín, 29 (5 t.).—Del comunicado alemán de hoy:

«En África del Norte, y sobre la isla de Malta, han sido derribados en combate aéreo tres aviones británicos, sin que esta operación haya causado pérdidas a nuestras fuerzas. Formaciones aéreas alemanas han efectuado ataques nocturnos contra aeródromos del Sur de Alejandría, sobre los que arrojaron bombas pesadas. Grandes incendios fueron provocados en los aeródromos y entre los aviones estacionados en tierra. En el curso de los repetidos ataques de las fuerzas aéreas enemigas contra un convoy alemán en el Mediterráneo, siete de los 24 bombarderos británicos asaltantes han sido derribados por las armas de a bordo. El convoy ha podido ganar, por sus propios medios, su puerto de destino, sin más dificultades.—Efe.

### Londres dice que fueron hundidos dos barcos del convoy

Londres, 29 (5 t.).—Oficialmente se anuncia que los submarinos británicos que operan en el Mediterráneo han hundido un petrolero y un buque de aprovisionamiento, los dos de gran tonelaje y alcanzaron a otros tres barcos de aprovisionamiento.—Efe.

### Comunicado italiano

Roma, 29 (5 t.).—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:  
 «En el sector central del frente egipcio, un ataque efectuado por fuerzas enemigas fracasó ante nuestra reacción, rápida y enérgica. Numerosos vehículos adversarios fueron incendiados e inmovilizados. Más al Sur, un ataque con medios blindados también fracasó, siendo hechos algunos prisioneros y destruidos carros armados. En el curso de las tentativas de bombardeo de nuestras posiciones avanzadas, la aviación inglesa perdió tres aparatos alcanzados por las baterías antiáreas de la división Ariete. Otros dos fueron derribados en combate por la aviación de caza alemana. Los bombarderos del Eje continuaron sus operaciones contra las bases de la isla de Malta. Un «Spitfire» fué destruido en combate aéreo. Un convoy que navegaba por el Mediterráneo fué atacado por aparatos británicos, de los cuales cayeron al mar tres, alcanzados por los disparos de los buques

de escolta. Los aviones enemigos arrojaron bombas y atacaron con ametralladora algunos centros habitados en Sicilia. No se registran pérdidas entre la población: Una de nuestras escuadrillas «Más» que operan en el lago Ladoga, atacó en la noche del 15 del corriente a un grupo de unidades soviéticas que se dirigían a San Petersburgo. Una de nuestras embarcaciones, mandada por el teniente de navío Renato Bechi, torpedeó y hundió a una cañonera de 1.300 toneladas.» Efe.

### Entierro del duque de Kent en Windsor

Londres, 29 (5 t.).—Esta mañana ha sido enterrado en la capilla de San Jorge, en Windsor, el cadáver del duque de Kent. Asistieron al fúnebre acto el Rey Jorge de Inglaterra y los Reyes de Noruega, Yugoslavia y Grecia, y la Reina Guillermina de Holanda.—Efe.

### Triple alumbramiento

Almadén, 29.—Ha dado a luz tres niñas la vecina Dolores Avila Cáceres, esposa de Rajael Reina Moreno. El alcalde ha informado al gobernador civil para que ayude a esta pobre familia.—Logos.

### MADRE:

Si tu hijo no ha cumplido su primer año, es imprescindible que, durante los meses de calor, vigilen su alimentación en una consulta de puericultura

### Jefatura de Abastecimientos y Transportes

## Suministro de aceite, azúcar y chocolate

Se pone en conocimiento de todo el vecindario de la capital que, a partir del martes próximo, día 1.º de Septiembre, se llevará a cabo un suministro de los siguientes artículos y a los precios que también se indican:  
 ACEITE, ración de un cuarto de litro, al precio de 1,10 pesetas ración, previo corte del cupón número 13 de la hoja de racionamiento de este artículo.  
 AZUCAR PILE, ración de 250 gramos, al precio de 0,70 pesetas ración, previo corte del cupón número 27 de la hoja de racionamiento hábil para este artículo.  
 CHOCOLATE FAMILIAR, ración de 50 gramos para las cartillas clasificadas en tercera categoría, 100 a las de segunda y 200 a las de primera, al precio de 0,45, 0,85 y 1,70 pesetas ración, respectivamente, incluidos todos los impuestos correspondientes a este artículo, previo corte del cupón número 28 de la hoja de racionamiento del azúcar.

Igualmente serán suministradas las cartillas selladas en los establecimientos de don Maximino Gómez y señora viuda de Yubero, a dos kilos de patatas por persona, al precio de 0,95 pesetas kilo, previo corte del cupón número 15 de la hoja de racionamiento hábil para este artículo.  
 Segovia, 29 de Agosto de 1942.  
 El gobernador civil

### Teatros

**DOMINGO 30 DE AGOSTO**  
 SECCIONES A LAS 5, 8 y 11

<p><b>CERVANTES</b></p> <p>METRO GOLDWIN MAYER presenta a</p> <p>Jeanette Mac Donal, Lew Ayres y Jan Hunter</p> <p>en la preciosa comedia de estreno y en español</p>	<p><b>JUAN BRAVO</b></p> <p>RODOLFO VALENTINO se presenta en su última película, muda - sincronizada (con adaptaciones musicales)</p>
---	---

Se llevó mi corazón

El hijo del

Caid

La vida de los niños es sagrada

Por el Dr. FERNAN PEREZ

España necesita librar una batalla que le permita liberarse de la terrible sangría que representa nuestra actual mortalidad infantil.

Y decimos mujer en general, porque a ella, a la futura madre como a la madre ya lograda, incumbe jugar el más relevante papel en la lucha contra la mortalidad infantil.

Si el cuidado que los más elementales problemas de nuestra vida económica nos induce a no encargar de trabajos manuales o intelectuales a quienes no han sufrido un más o menos largo período de aprendizaje...

Criarlos guiándose sólo por el instinto, es lo que hacen los animales. Los seres humanos estamos obligados a más, que por algo nos apellidamos a nosotros mismos con el pomposo título de (reyes de la creación).

La gran mayoría de los niños que fallecen en el primer año de su vida, sucumbe como consecuencia de alteraciones del aparato digestivo, llámense enteritis, enterocolitis, etc., y

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Relación de maestros que han presentado instancia para tomar parte en el concurso general de traslados, cuya documentación estaba incompleta de reintegros y ha sido completada por los habilitados correspondientes:

Doña Josefa Adrados Herrero, doña María Álvarez Herrero, don Pedro M. de Andrés Paños, doña Leonisa Arévalo Álvarez, don Gorgonio Arribas Benito, don Facundo Arribas Martín, doña Visitation Arribas Sanz, doña Pilar Barbado López, don Luis Berenguer Doñaire, don Bernabé del Barrio Marinas, doña Patrocinio Díaz de Corcuera, don Felipe Díez Centeno, don Eloy Díez Maroto, doña Teodora Domínguez García, doña Arsenia Enriquez González, doña Lucía Ertví Camino, don José Esteban Taranón, doña Lucía de Frutos Rubio, don Mariano Galicia Vara, doña Filomena García Corral, don Floriano García López, doña Jesusa Gil Manso, don Alejandro Gilsanz Alvaro, don Jerónimo Gilsanz Sánchez, doña Julieta Gómez Castellanos, doña Emilia Gómez Cuesta, don Laureano Gómez Gómez, don Manuel Gómez Pérez, doña Llorenza Hernández Miguel, don Cándido Herrera Martín, doña Cristina Lozano Meana, don Eugenio Martínez Castañeda, doña Ana Martínez de la Huerga, don Cirilo Merinero Palomares, don Eleuterio Merino Hernán, doña Escarlástica Miguel Santos, don José M. Miranda Ontiveros, doña Fidela Molinero Molinero, don Raimundo Muñoz Gozalo, doña Aurora, Ojeda Carazo, don Pablo Ordejon Torres, don Jesús Ortiz Ricol, don Luis de Pablos Alvaro, doña Pilar Pinto Silva, don Maximiliano G. Ramos, don Cirilo Redondo Redondo, doña Margarita Rochereau Combalet, don Narciso Rodríguez, doña Josefa Rodríguez, doña Rosalía Rodríguez Moslars, doña Consuelo Rodríguez Moratinos, doña Balbina Santos Lebrero, doña Felisa de Sádaba Villameral, don Baltasar Santos Martín, doña Magdalena Sintés Orfila, don Juan P. Sanz Granoller, doña Dionisia Tejedor Sanja, don Julián Torío Pérez, doña María Teresa Vegas Díez, doña Martina Yagüe García, don Aurelio Vitores Villar y don Laurentino Velasco.

por lo que se refiere a los fenómenos digestivos, la mejor educación biológica de la madre, las buenas normas de la alimentación de sus hijos, las curas dietéticas, deben ser perfectamente conocidas de la madre, que por este solo hecho tendríamos la seguridad de reducir considerablemente las defunciones infantiles.

Los niños pueden ser comparados a las débiles plantas que se crían en un vivero, y es preciso cuidar el contenido del vivero humano con la mayor atención para impedir que la muerte agostado que tienen la magnitud de una batalla, tan noble como bella, contra la muerte, están sembrados siempre de pequeños heroísmos maternales que sólo pueden ponerse en práctica venciendo la ignorancia, fomentando el conocimiento, difundiendo las enseñanzas precisas para que toda mujer, desde el momento en que llega a la angusta categoría de tal, apenas pasada la pubertad, se someta al estudio minucioso y preciso, al conocimiento detallado y exacto de los cuidados higiénicos que, en relación con el alimento y la vida de su hijo futuro, puedan existir.

Al niño, al hijo del hombre, debe considerarse siempre como la piedra angular del grandioso edificio de la raza. Sano, fuerte y alegre, debe ser el exponente más vibrante y demostrativo de las posibilidades raciales futuras. En él se cristalizarán el bienestar o la decadencia de la sociedad en que viva.

Se facilitará toda clase de detalles sobre este curso en la Delegación de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. (Departamento de Cultura), de diez a una de la mañana.

Si admitimos que la vida de los niños es sagrada, comencemos por preparar a la mujer para su alta misión de madre, pero madres no solamente cariñosas, sino inteligentes y percatadas de su propia responsabilidad. Que sepan el cómo y el por qué de todo cuanto importa para mantener la salud de su hijo. Pero no sólo la salud material, con ser mucho, sino lo que tiene relación con la salud del espíritu, ese espíritu que contribuirá a modelar el alma del niño y que será la línea moral que oriente sus actos del mañana, cuando sea hombre.

Por el alma de la señorita Amalia Vera

El lunes, 31 del actual, se oficiará, a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Andrés, una misa rezada, que se aplicará por el eterno descanso del alma de la señorita Amalia Vera y que será costeada por las señoras que, en unión de la difunta, prestaban sus patrióticos servicios durante la Cruzada nacional, en el Ropero de Fuerzas Combatientes.

Se ruega la asistencia a todas las señoras mencionadas.

Segovia religiosa

En los Padres Misioneros.—Mañana, fiesta del Corazón de María y final de la solemne novena, se tendrán comuniones generales en las misas de siete, ocho y nueve. A las diez y media, se tendrá solemne misa cantada por el Orfeón de los Misioneros, acompañada de escogida orquesta. En ella el orador de la novena tendrá el panegírico del Corazón de María.

Por la tarde, se tendrá el acto final de la novena, a las siete; a su final, se dará a besar el santo escapulario del Corazón de María y se repartirá un sencillo recordatorio.

Nota.—Cuantos visitaren la iglesia del Corazón de María, podrán ganar una indulgencia plenaria.

El día 31, a las nueve, se dará una solemne de requiem por los archicofrades difuntos. Se ruega la asistencia de todos los actuales archicofrades.

Instituto Nacional de Previsión

Delegación de Segovia

Se recuerda a todos los empresarios de esta capital y su provincia la obligación del pago de las cuotas del Subsidio de Vejez de sus obreros y de las del Seguro de Maternidad de sus obreras, así como el ponerse al corriente del pago de las cuotas atrasadas de ambos seguros, ya que, de no verificarlo, serán sancionados con arreglo a las disposiciones vigentes que regulan los actos de infracción de las leyes sociales.

Segovia, 21 de Agosto de 1944.—El delegado provincial, José Luis R. Pulido.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.



Sindicato Español Universitario

Los camaradas que a continuación se relacionan se presentarán en esta Secretaría provistos de tres fotografías, en el plazo improrrogable de diez días, a partir de la publicación de este anuncio:

José Antonio Burgol Nadal, José Luis Santamaría, Pablo Sanz Sastrre, Alfonso Fernández Pérez, Manuel Moraro Villar y Manuel de Frutos Díez.

SECCION FEMENINA

Aviso a las maestras

El día 4 de Septiembre darán comienzo las enseñanzas de instructoras elementales del Frente de Juventudes, y terminará este cursillo el 16 del mismo mes, e inmediatamente empezarán las clases de formación de instructoras de Escuelas del Hogar; siendo la duración de este curso de treinta y cinco días, a partir del 16 de Septiembre. Ambos cursos son necesarios a las maestras para serlo a propiedad, según Orden del Ministerio de Educación Nacional.

Las instancias para tomar parte en estos cursillos se tramitarán a través de las delegadas locales de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., y las afiliadas del S. E. M. lo harán por medio de este organismo.

Se facilitará toda clase de detalles sobre este curso en la Delegación de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. (Departamento de Cultura), de diez a una de la mañana.

Estación del Ferrocarril del Norte

Subasta

El martes, día 1.º de Septiembre, se las once horas, se procederá a la venta en pública subasta, en la estación del ferrocarril de esta capital, de las expediciones siguientes:

Número 2842, de Ponferrada, un vagón carbón menudeno de 14.000 kilos.

Número 2843, de Ponferrada, un vagón carbón menudeno de 14.000 kilos.

Número 2851, de Ponferrada, un vagón carbón menudeno de 20.000 kilos.

ANUNCIOS POR PALABRAS

ALPARGATAS. Grandes descuentos a revendedores. Representante: U. Mariano García. Teléfono 301. Segovia.

SE VENDE carro de vacas, seminuevo. Tratar, con el alcalde de Carrascal de la Cuesta.

VENDO vaca de buena producción, recién parida del tercero. En Tabanera del Monte, Gregorio Rincón.

VENDO 200 ovejas de vida, 30 borregos, 30 primales, 12 carneros sementales y 138 ovejas grandes, de vientre. Gabriel Rubio, en Valseca.

RADIO Philips, vendo, altavoz portátil, gran potencia. Toda prueba. Plazuela San Clemente, 3.

SE VENDEN dos fanales y algunos muebles. Potenda, 1, principal, izquierda.

GARCIA SANZ, compra muebles, colchones lana, cualquier clase objetos y menudencias pagando los mejores precios. (Frente Banco España), Teléfono 354.

PERDIDA. Sandalia blanca, pequeña, desde Independencia, farmacia Carretero. Se agradecerá devolución, Independencia, 2 (molino). Se gratificará.

SE VENDE cerda, criando, con nueve cerdos de cuatro semanas. Plaza de San Nicolás, 6.

MOTORES y transformadores nuevos. Existencia en todas potencias. Elumquinaria Eléctrica S. L. Durango. Sucursal Madrid, calle Mayor, 44. Teléfono 25083.

VENDO vaca; recién parida, con su chota o sin ella y otra próxima a parir, chotas de doce a dieciocho meses, superiores, y carro de varas, seminuevo, para una caballería menor. Lorenzo Gil, en Carbonero el Mayor.

ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25. Segovia.

¡¡OCASION!! Gramófono maleta diez discos, agujas, regalo por ciento cincuenta pesetas. Pedidos Mario Guzmán. Príncipe, 14, principal. Madrid.

GANARA mucho dinero estudiando su propio domicilio Radio-Televisión Cine sonoro. Solicite folleto gratis a UNDER, Puebla San Julián (Galicia).

SE VENDE dormitorio, sillería y perchero. Razón, Juan Bravo, 47 (farmacia) y plaza de Franco, 21, 1.º, izquierda.

SE VENDE, en El Espinar, coche para dos caballos, medio uso, buenas condiciones de precio. Informes, en el mismo, don Daniel Gómez.

CAL, calidad superior. Informes, teléfono 26. Segovia.

SE VENDE una casa en Almuzara, números 9 y 11. Informes, en la misma, piso tercero.

MAQUINA de coser, buen uso, se vende. Juliana Olmos, en Carbonero el Mayor.

VENDO bicicleta seminueva, marca «Sport». Para tratar, con Eulogio de Pablos, en Navas de Oro.

En el teatro Cervantes

Presentación del cuadro lírico de Educación y Descanso, con "La verbena de la Paloma"

Una atractiva función escénica hubo ayer, organizada por la Jefatura de Cultura y Arte de la Obra Sindical de Educación y Descanso, para presentar al público segoviano el cuadro lírico de ésta, de nueva creación y que convocó a un nutrido contingente de espectadores que llenaba la amplia sala del teatro Cervantes, hallándose allí representados todos los centros y entidades de nuestra capital y las distintas clases sociales de la misma.

«La Verbena de la Paloma» era la obra anunciada en los carteles, constituyendo, por tanto, su representación, un espectáculo digno de elogio por el buen propósito que animó al ser elegida dicha obra que no admite una interpretación que no esté en armonía con el primer de la música y con la donosura del libro.

El empeño era difícil. Pero todos los obstáculos se salvaron con mucho tacto y discreción, saliendo airoso en su cometido quienes, con su modesta labor en las tablas, se proponían, y lo consiguieron, rendir un tributo muy estimable a la memoria del insigne compositor Bretón y del gran sainetero Ricardo de la Vega, dando vida a una de sus más inmortales creaciones.

Y dicho esto, a modo de preámbulo, pasemos a ocuparnos de la labor de las actrices y actores que tan destacada característica ofrecen entre nuestros aficionados a la farandulesca lírica.

Empecemos por consignar que la orquesta, formada por excelentes profesores, muy numerosa y admirablemente conjuntada, supo matizar, con verdadera maestría, la lindísima partitura, bajo la experta batuta del maestro Luis Arteaga, que hizo gala de una inspiración de tonos elevados.

Como intérpretes se destacaron, el director de escena, Valentín Sastrre, que encarnó con mucha propiedad el papel de don Hilarión, cantando sus números de música de un modo muy acorde con lo que éstos requieren; la señora Sánchez Cubas y Benito Herrero, que hicieron una «señá Rita» y

un «Julián» de no despreciables cualidades y que en el dúo famoso del segundo cuadro, se condujeron, acertadamente, por su afinado trabajo; Rafael Marco y Francisco Cubas, un tabernero y un sereno de acuerdo con lo que exige la obra; las señoritas Gutiérrez (Angelita) y Cacereny (Marcelina), que a las chulapas «Casta» y «Susana» dotaron de un realismo acusado y lo mismo al gracioso personaje de «ña Antonia», la señorita Casas (Mercedes).

Fué también del agrado del público la cuidada actuación de las señoritas Marcos (Maruja), M. Alvaro (Felisa), García (Pepita), De Diego (Lolita), Mayo (Pilar) y De Diego (María Angeles) y de los señores Mariano Vázquez, Rafael Vicente, Luis Gómez, Martín Merino, Juan Eixach, Eugenio Municio, Máximo del Río, José Hernán, Valentín San Segundo, Rafael V. Argüelles y Del Barrio.

Pero el mayor encanto de la fiesta, y por eso merece párrafo aparte, le constituyó la señorita Cabo (Fuencisla), que es una tiple de voz dulce que canta con mucho sentimiento y que en las soleares de La Verbena de la Paloma, se hizo aplaudir con calor, como, igualmente, al final del espectáculo, en las romanzas de las zarzuelas «La del manojero de rosas» y «Los clavetes», que dijo con una ternura y delicadeza excepcionales y, muy especialmente, en la serenata de Schubert, de tan difícil interpretación. Este fué un obsequio que puede calificarse de exquisito y que—valga la frase vulgar—«cerró con broche de oro», el ameno perfil de una función de tan señalada alcurnia artística y tan acreedora a nuestras entusiastas alabanzas, que deseamos poderlas dedicar nuevamente al simpático cuadro lírico que anoche conocimos y que demanda un puesto preeminente en la vida cultural de esta tierra.—HESPERIA.

LOTERIA PRO CIEGOS

Sorteo del día 28.—Premiado con 25 pesetas, número 135. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 35.

De una a veinte palabras, 2,50; por cada palabra más, 0,20

SE VENDE una vaca suiza del primer año, en producción, buena lámina. Gregorio Tejedor, en Pinaregrillo.

LEÑA grandes cantidades compraria importante industria sobre estaciones provincia Segovia. Escribir señor León Fernández. ALAS. Alcalá, 12, Madrid.

VENDO dos vacas suizas, recién paridas del tercero. Esteban Ayuso Tabanera, en Valverde del Majano.

¡A los toros de SEPULVEDA!

La empresa de automóviles LA SERRANA establece mañana, día 30, un servicio de automóviles con billetes ida y vuelta, saliendo de Segovia de dos y media a tres y regresando, de Sepúlveda, a la una de la madrugada.

BALNEARIO DE LEDESMA

Coche de estación Salamanca al Balneario, a las 10 y a las 17 TEMPORADA OFICIAL: 15 de Junio al 30 de Septiembre (C. S. P. número 15).

ZAPATERIA "LOS CHICOS"

Ha recibido grandioso surtido en calzados de todas clases, ULTIMA MODA, géneros de los mejores fabricantes; no olviden antes de hacer sus compras visiten la ZAPATERIA «LOS CHICOS», instalada provisionalmente en la calle Isabel la Católica, 12, próximo a la plaza Franco (antes Plaza Mayor).

Mariano Romero Becerril

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO, SIFILIS Y HERMIS. Consulta diaria. Cervantes, 38. Segovia. Teléfono 437. Censura Sanitaria S. G.—3

Zapatos CABALLERO SEÑORA Y NIÑOS

Se han recibido miles de modelos en clases de primera de la última moda. La casa más surtida de Segovia. CASA MATIAS MORENO (Sucesor) Juan Bravo, 22. Frente a la ex cárcel ¿eh? Teléfono 485

¡Automovilistas. Ciclistas!

SOLICITUDES PARA ADQUIRIR NEUMATICOS. La Orden de 6 de Agosto anula las peticiones de neumáticos, y en lo sucesivo los pedidos se harán directamente por las Agencias. AMANCIO MATE SANZ, la casa de los accesorios de automóviles y bicicletas, San Juan, 14, se ofrece a los propietarios y usuarios de automóviles, motocicletas y bicicletas para gestionar rápidamente sus neumáticos, advirtiéndole que, en igualdad de condiciones, éstos serán concedidos con preferencia a las peticiones más antiguas, por lo que interesa solicitar los neumáticos con urgencia.

Casa «Ciroën. San Juan, 14. Segovia Automóviles. Bicicletas. Accesorios y reparaciones

NECESITA IMPRESOS ENCARGUELOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO NUESTROS TRABAJOS SE DISTINGUEN POR SU IRREPROCHABLE IMPRESION